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Candidate Survey Results In October 2014, HUB 

&\FOLQJ�LQYLWHG�����FDQGLGDWHV�IRU�HOHFWHG�RIˉFH�LQ�0HWUR�
Vancouver to participate in a survey on cycling prior to the 

November 15 municipal elections.

209 candidates responded from electoral races in 17 

municipalities and electoral districts, each of which are 

represented by one of nine volunteer HUB committees. 

&DQGLGDWHV�ZHUH�DVNHG�WZR�TXHVWLRQV�Ȟ�RQH�VSHFLˉF�WR�
cycling and transportation priorities in their municipality, and 

one about cycling in the region overall. (With the exception of 

candidates for Vancouver Park Board commissioner, who were 

DVNHG�RQH�TXHVWLRQ�DERXW�SDUNV�VSHFLˉFDOO\���

In each instance, respondents were given the opportunity to 

answer "yes", "no" or "I choose not to answer", with space for 

up to 500 words of open comment. 

The web-based survey ran from October 14 -24, 2014, with 

responses accepted via email upon request, up to Nov. 12. 

We attempted to contact all registered candidates in these 

17 electoral jurisdictions, using public information issued 

E\�HDFK�UHVSHFWLYH�HOHFWLRQ�RIˉFH��:H�UHJUHW�DQ\�HUURUV�RU�
omissions.  

Questions about the survey? Contact action@bikehub.ca.

action@bikehub.ca
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Survey Participation as % of all registered candidates

CITY OF PITT MEADOWS - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
SURVEY SUMMARY, BY THE NUMBERS

92%



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PITT MEADOWS - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 1 Do you agree that we need to do more to facilitate and encourage alternative modes of transportation — transit, 
ZDONLQJ�DQG�F\FOLQJ��DV�SHU�WKH�3HGHVWULDQ�	�&\FOLQJ�0DVWHU�3ODQ�Ȟ�WR�KHOS�SUHYHQW�IXWXUH�JULGORFN�LQ�RXU�FRPPXQLWLHV��DQG�WKDW�

DOO�DJHV�DQG�DELOLWLHV
��$$$��F\FOLQJ�LV�SDUW�RI�WKH�VROXWLRQ"

John Becker 
MAYOR

Yes 'XULQJ�P\���\HDUV�RQ�&LW\�&RXQFLO�,�VXSSRUWHG�VLJQLˉFDQW�H[SDQVLRQ�RI�RXU�F\FOLQJ�LQIUDVWUXFWXUH�

0LFKDHO�+D\HV 
MAYOR

Yes ,�VWURQJO\�VXSSRUW�WKH�YLVLRQV�ODLG�RXW�LQ�RXU�3HGHVWULDQ�	�&\FOLQJ�0DVWHU�3ODQ���%LNH�ULGLQJ�KDV�PDQ\�EHQHˉWV�IRU�DOO�
communities and I am certainly in favour of creating an environment which supports cycling. I believe that supporting the 
UHFRPPHQGDWLRQV�IURP�RXU�$FWLYH�7UDQVSRUWDWLRQ�&RPPLWWHH�DQG�RXU�0XQLFLSDO�$GYLVRU\�&RPPLWWHH�RQ�$FFHVVLELOLW\�,VVXHV�
�0$&,��ZKR�EULQJ�WKHVH�LVVXHV�WR�&RXQFLOV�DWWHQWLRQ�VR�WKDW�WKH\�FDQ�EH�DGGUHVVHG�DQG�FDSLWDO�IXQGLQJ�EH�FRQVLGHUHG�
ZLWKLQ�RXU�ˉQDQFLDO�SODQV�

Bruce Bell 
COUNCIL

Yes

%LOO�'LQJZDOO 
COUNCIL

Yes ,Q�3LWW�0HDGRZV��F\FOLQJ�LV�D�NH\�FRPSRQHQW�RI�RXU�FRPPXQLW\�DQG�WLHV�LQ�WR�OLYHDELOLW\��KHDOWK��ZHOOQHVV��WRXULVP��
etc.  WestCoast Express is also really important for our citizens and more options for public transit are required to 
accommodate our needs since 80+ % of our workforce commutes to work.

Janis Elkerton 
COUNCIL

Yes :H�DOUHDG\�KDYH�JULGORFN�DW�+DUULV�DQG�/RXJKHHG��3LWW�0HDGRZV�KDV�OHDG�WKH�ZD\�LQ�SURYLGLQJ�DOWHUQDWLYHV�WR�VLQJOH�
occupancy car travel. With the West Coast Express and investment in cycling lanes we have supported walking and cycling. 
But there is always room for improvement.

6FRWW�0DJUL 
COUNCIL

Yes ,�EHOLHYH�PRUH�SHRSOH�VKRXOG�XVH�RWKHU�DOWHUQDWLYHV�RI�WUDQVSRUWDWLRQ�WKDQ�RQH�SHUVRQ�LQ�DOPRVW�HYHU\�FDU��%LF\FOH
V�DUH�RQH�
DYHQXH�EXW�PD\EH�WKH�,QVXUDQFH�FRPSDQLHV�VKRXOG�RIIHU�2''�DQG�(9(1�GD\V�IRU�WKHUH�LQVXUDQFH��WKDW�ZD\�PRUH�SHRSOH�
would car pool.If they save %50 on their care insurance by doing this, it could be a big savings for struggling families and 
make it possible for some people to get a vehicle on the road.

7UDF\�0L\DVKLWD 
COUNCIL

Yes We need to make it easier for residents to make choices in alternative transportation. If cycling and pedestrian routes are 
not available or safe, people will continue to use other means of getting around.

'DYLG�0XUUD\ 
COUNCIL

Yes

*ZHQ�2
&RQQHOO 
COUNCIL

Yes :H�GR�KDYH�TXLWH�D�IHZ�ELNH�ODQHV�LQ�3LWW�0HDGRZV�EXW�WKHUH�DUH�VWLOO�VRPH�URDGV�WKDW�QHHG�WKHP�DQG�ZH�ZLOO�QHHG�W�
address this to make all of our road safer for bikes and the cars to travel together.

Andrena Raymond
COUNCIL

Yes

0LNH�6WDUN 
COUNCIL

Yes

Andrew Thompson
COUNCIL

Yes As a member of the Active Transportation Advisory Committee, I am working with the City to facilitate more transit, walking 
and cycling with in our City.



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PITT MEADOWS - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 2 Would you vote in favour of infrastructure investments that close the gaps in the municipal and regional cycling 
QHWZRUN�VR�LW�LV�ZHOO�FRQQHFWHG�DQG�DOORZV�SHRSOH�WR�WUDYHO�VDIHO\�E\�ELF\FOH"

John Becker 
MAYOR

Yes

0LFKDHO�+D\HV 
MAYOR

Yes ,�VWURQJO\�EHOLHYH�ZH�QHHG�WR�FRQWLQXH�WR�ZRUN�ZLWK�0HWUR�9DQFRXYHU�DQG�7UDQVOLQN�VR�WKDW�ZH�FDQ�SURYLGH�D�UHJLRQDO�
F\FOLQJ�QHWZRUN�WR�EHFRPH�D�SDUW�RI�RXU�RYHUDOO�WUDQVSRUWDWLRQ�QHWZRUN���7KLV�LV�LGHQWLˉHG�LQ�WKH�0D\RUV�&RXQFLO
V����\HDU�
9LVLRQ�3ODQ��$GGLWLRQDOO\��3LWW�0HDGRZV�LV�D�OHDGHU�ZLWK�WKH�FUHDWLRQ�RI�ELNH�ODQHV��HQFRXUDJLQJ�EXVLQHVVHV�WR�SURYLGH�ELNH�
lockups ensures safe and convenient storage, encouraging our youth at an early age to cycle whenever possible will assist 
in a healthy lifestyle for the future.

Bruce Bell 
COUNCIL

Yes

%LOO�'LQJZDOO 
COUNCIL

Yes %LNH�ODQHV�LQ�3LWW�0HDGRZV�DUH�DQ�LPSRUWDQW�SDUW�RI�RXU�WUDQVSRUWDWLRQ�LQIUD�VWUXFWXUH�DQG�FRQQHFWLYLW\�WR�RWKHU�
communities is important for commuting, tourism, health and wellness, etc.

Janis Elkerton 
COUNCIL

Yes Cycling not only gives an alternative to  single occupancy vehicle travel it promotes a healthy lifestyle.

6FRWW�0DJUL 
COUNCIL

Yes 3LWW�0HDGRZV�DOUHDG\�KDV�ELNH�ODQHV��ZKLFK�LV�D�JUHDW�WKLQJ�EHFDXVH�VDIHW\�LV�QXPEHU�RQH�

7UDF\�0L\DVKLWD 
COUNCIL

Yes ,W�LV�UHDOO\�LPSRUWDQW�WR�KDYH�D�UHJLRQDO�DSSURDFK�WR�LQIUDVWUXFWXUH�SODQQLQJ�DQG�LPSURYHPHQWV��,Q�3LWW�0HDGRZV�ZH�KDYH�
great cycling lanes, but other communities sometimes lack the safe routes needed and this breaks up the connectivity, 
making commuting more challenging.

'DYLG�0XUUD\ 
COUNCIL

Yes

*ZHQ�2
&RQQHOO 
COUNCIL

Yes

Andrena Raymond
COUNCIL

Yes

0LNH�6WDUN 
COUNCIL

Yes

Andrew Thompson
COUNCIL

Yes Providing that the investments are accepted by the majority of the members of our community as sometimes costs can far 
exceed expectations of our citizens.


